

筑牢『防疫城墙』，守望『云开月明』

奋战在西安抗疫一线的党员速写

12月28日接到党员干部下沉一线参与抗“疫”的通知时，陕西省交通运输厅的干部杨雨乾立刻报了名。第二天一早，他前往所在的西安高新区高科花园社区报到时，赶来的还有住在该社区、来自不同单位的8名党员。

运送防疫物资、服务核酸检测、录入统计信息……来不及寒暄，他们就直接上手工作。“社区只有7名女干部，这里更缺人手！”杨雨乾说。

12月28日晚，陕西省委组织部紧急印发通知：除保障必要工作运转和按要求居家隔离人员外，省级机关和企事业单位45岁以下的干部，统一安排下沉西安基层一线支持疫情防控工作。

12月30日上午，首批4900余名干部已全部下沉。此次下沉的干部按本人居住地就近下沉社区工作，参与核酸检测、人员流调、物资配送、扶老助弱等工作。

此前，西安市已有3.3万名机关干部下沉社区，连同本就在基层工作的党员，如今，数以万计的党员干部奋战在城市的各个角落。

在西咸新区上林街道上林南路社区，11名社区女干部组成的“娘子军”昼夜奋战，用柔弱的肩膀为居民筑起一道“防疫墙”。45岁的社区党支部书记李娟君更是像个“陀螺”一般飞速旋转。

上林南路社区有常住户9000余人，持续进行的多轮核酸筛查任务繁重。“我们严格分类设置测温区、信息登记、临时医学隔离点、核酸采样等区域，储备充足的防疫物资。”她说，除此之外，干部还要负责为居民送菜、环境消杀、解决就医需求。

和一直“连轴转”的社区干部一样，陕西省蒲城县核酸采样支援队的队员们也已在线奋战多日。12月18日下午，他们赶到西安投入使用。“当时很多党员带头报名，很快就超过了名额限制。”支援队队长、来自蒲城县中医院的常瑜说。

这些天来，常瑜几乎每天只能睡3个小时。她不仅要参与核酸采样，还负责统筹安排工作计划。在早出晚归的高强度工作之余，细心的她发现，许多市民张口方式不对，可能影响采样准确度。于是，她组织医护人员制作了科普视频，提高了采样质量和效率。

连日来，西安市碑林区文艺路街道党工委组织街道全体党员干部、社区党员及党员志愿者共计1200余人奋战一线，陕西省高级人民法院112名党员干部响应号召下沉社区。在秦岭深处的西安市周至县板房子镇，党员们顶风冒雪步行前往隔离群众家中运送物资。

12月27日，西安邮电大学32岁的青年教师刘洋收到一笔1万元的奖金，这是对他2020年参与武汉抗“疫”的奖励。“我联系了一个农场，以低于市场价60%的价格采购了白菜、芹菜等一共5140斤，捐给学校食堂。”刘洋说。

学校已封闭管理多日，这些天，刘洋组织学生党员一起为师生志愿服务。送饭、做核酸检测、采购生活用品，只要大家有需求，他们都会及时解决。

“这么多人都在抗疫一线，”刘洋一字一顿地说，“我们一定能早日战胜疫情。”

（记者陈晨、李浩、张斌）
新华社西安12月31日电

陕西本轮疫情累计报告

本土确诊病例1301例

新华社西安12月31日电（记者蔺娟）记者从12月31日举行的陕西省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，12月30日0-24时，陕西省报告新增本土确诊病例165例，自12月9日以来，全省累计报告本土确诊病例1301例。西安市本土疫情还处于胶着对垒的关键阶段。

陕西省卫生健康委员会副主任杨联昌介绍，截至12月31日8时，在院危重型患者1名，重型患者5名，占陕西省全部本土确诊病例的千分之五。陕西正围绕“零死亡”目标，全力救治所有新冠肺炎确诊病例。目前，在院患者总体病情相对平稳。

杨联昌表示，从目前情况来看，西安市最近几天的核酸筛查检出阳性人数维持在高位，从社区检出的病例还有一定比例，社区传播风险依然存在。



12月31日拍摄的西安城墙灯光秀。当晚，西安城墙景区在城墙东南角打出“再见2021 你好2022”“万众一心抗疫情”等光影字样，迎接新年到来的同时，向各行各业奋战在战疫一线的人们致敬。

新华社记者陶明摄

连续6日确诊人数超150例，防控仍处“胶着期”

专家解读西安疫情防控热点问题

新华社西安12月31日电（记者李华、蔺娟）自12月9日报告首例本土确诊病例以来，截至30日24时，西安市已累计报告本土确诊病例1277例，连续6天报告确诊病例数超过150例。连日来，西安疫情防控措施不断升级，目前疫情发展形势如何？医疗救治进展如何？物资保障是否充足？记者采访多位专家、一线保供人员对这些问题进行解读。

——目前疫情发展形势如何？陕西省卫生健康委党组成员、副主任杨联昌12月31日在新闻发布会上表示，从目前情况来看，最近几天的大规模核酸筛查检出阳性人数维持在高位，从社区检出的病例仍占一定比例，社区传播风险依然存在。

“可以说，西安市本土疫情还处于胶着对垒的关键阶段。我们还要坚定信心、咬紧牙关，采取更加坚决果断的措施，尽快控制疫情蔓延，决不能有丝毫松懈和麻痹。”杨联昌说。

本轮疫情发生以来，在前期大规模核酸检测的基础上，西安市从12月21日开始，先后进行了多轮核酸筛查。前三轮核酸筛查检出阳性人数持续在高位，其中第三轮核酸筛查检出阳性400人。第四轮核酸筛查检出阳性病例数开始下降，检出阳性122人。

——医疗救治进展如何？29日下午，陕西省本轮疫情在院本土确诊病例中的首批4名患者，经国

家、省、市联合救治专家组从临床症状、体征、CT检查、化验检查结果等方面综合评估，已达到新冠肺炎确诊病例出院标准，进入康复观察期，由西安市胸科医院转入西安秦皇医院接受健康监测、康复隔离。截至目前，已累计有6名确诊患者治愈出院，近期还将陆续有患者出院。

其他现有确诊病例收治在多家新冠肺炎定点医院隔离治疗。西安市副市长张峰虎介绍说，西安市先后从西安交通大学第一附属医院、西安交通大学第二附属医院、陕西省人民医院等医院抽调医护人员，组建重症医疗团队、普通医疗团队进驻定点医院，确保每一个患者都能得到及时有效收治。

“目前，虽然我市每日新增病例数还处在高位，但各项机制越来越顺畅，防控措施也越来越精准，效果也正在逐步显现。”张峰虎说。

——物资保障是否充足？27日，西安市再次提升疫情防控等级，开始实行最严格的管控措施，非疫情防控及民生保障车辆不得上路。在此背景下，为保障全市居民生活必需品的供应，28日晚起，西安市启动为市民集中配送免费生活物资。

截至31日中午，西安市统一配送生活物资整体顺利。但有些区域的市民还没有收到蔬菜，一些区域由于运输不畅等原因尚未

开始配送。记者从西安多个区县了解到，由于道路运输、配送顺序、人员调配等原因，各小区居民收到物资的时间会有一些差异。

实际上，西安市级层面各类物资储备和供应依然较为充足。作为西北地区最大的农产品集散地和国家级南菜北运供应基地，西部欣桥农产品物流中心供应了西安90%以上的蔬菜和一半以上的肉类。

据欣桥市场相关负责人介绍，从27日西安对车辆出行进行严格管控以后，每天进入市场的蔬菜总量较此前减少了20%，但目前所有库存依然能够维持居民三五天的需求。

国门阻击战：直击边城东兴战“疫”一线



12月30日，检查站民警在检查停在东兴口岸限定区域内的货车。

新华社记者曹祎铭摄

万人份的核酸检测试剂及配套耗材。

东兴市委组织部副部长卢道文说，本轮疫情防控工作，从全市各级党组织中抽调1000多名党员组成52支党员先锋队，选派到各村（社区）和市区各检测点协助开展核酸检测工作。

保物资供应

为有效阻断疫情传播，22日8时起，东兴市对全市实行居家隔离管理。除保供应的超市、农贸市场、医院、药店外，其他经营场所一律停业。

27日傍晚，记者在东兴中心农贸市场看到，市场内蔬菜、水果、肉类品种多样，供应充足。“市场内的经营户都正常营业，出门持通行证。”在市场内卖猪肉的商户黄海艳说。

在百汇超市东兴店，货架上摆满各类商品，商品供应与往常无异。超市工作人员黄春丽告诉记者，运送生活物资的车辆可进入市区，超市进货渠道通畅，价格也没有调整，工作人员正常上班。

“目前，东兴已建立较完善的粮食储备和应急供应体系。”防城港市委常委、东兴市委书记何翔说，全市各相关部门及时做好调运准备，按配额落实。发挥志愿者、村（社区）两委成员等作用，提供购买生活用品、粮油食品等服务，为封控区群众上门服务，保障物资供应。

浙江中高风险地区已实现动态清零

新华社杭州12月31日电（记者黄筱）记者31日从浙江省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，12月31日9时起，绍兴市上虞区解除所有临时封闭措施，绍兴市全域为低风险地区。自此，浙江省中高风险地区已实现动态清零，全省均为低风险地区。

自12月5日宁波市镇海区检测出新冠肺炎阳性感染者至今，浙江省累计报告确诊病例490例。其中，宁波市累计报告确诊病例74例，绍兴市累计报告确诊病例387例，杭州市累计报告确诊病例29例。上述确诊病例均闭环送往4家定点医院按照“一人一方案”的原则救治，目前已50人治愈出院。

2022年元旦、春节在即，人员流动将更加频繁，浙江省明确要求“两节”期间省内居民严格限制前往中高风险地区及所在县（市、区），非必要不前往中高风险地区所在设区市的其他县（市、区）。

对于家长和学生群体关心的寒假，浙江省明确要求以生为本、因地制宜、分类施策，不搞“一刀切”，鼓励各高校按照“错时错峰”的原则，根据教学安排并结合校园防控要求，自行决定放假时间。对于高校学生在假期是留校学习还是离校返家，将充分尊重学生意愿，并分类做好服务。

抽调精兵强将

27日，东兴市中山社区核酸采样点，小雨中，社区居民在志愿者协助引导下排队进行核酸采样。来自防城港市第一人民医院的医生林晓聪到东兴支援核酸采样已快一周